Riiknetvningar i biokemi Kurstentamen 30.1.2009

1. Hur skulle du framstélla féljande 16sningar?

a) 30 ml 3% NaCl (w/v) lrfin fast NaCl
by 100 ml 1 M H:S50, fran 2 M H, 50,
€) 1 liter 2 M KOH frén fast KOH

2. Akfiviteten av enzymet glykosidas inhiberas av en syra. Den initiala hastigheten fir
glykosid-hydrolys miittes under varicrande koncentrationer av bide glykosid och
inhibitor, Enzymhalten hills konstant. Resultaten ges i tabellen nedan. Bestim vilken
typ av inhibition det dr frigan om och viirdens pa konstanterna K., och V. genom
att lisa problemet graliskt.

] Glykosid-hydrolys (wmol/2 min)

o o

[S1(mM) [I]=0.0mM [J=1L.0mM [1]=20mM []=3.0mM [I]=4.0 mM

6.25 0.625 | (.488 (.40 .399 0,204
0.862 (.435 0,352 0,280 0.244 0.213
0.424 0340 0.265 0.217 0184 | 0159

3. Vad blir pH:t i den slutliga lisningen om man 1l 500 ml 0.1 M myrsyvra tillsicer
30 mmol NaOH? Myrsyrans pK, dr 3.77.

4. Du har en blandning av komponenterna A och B, Absorbansen fiir l8sningen vid 407
nm &r 0.542 och vid 484 nm 0.734 1 en 1 cm kyvett. Rikna ut koncentrationerna av A
och B i lésningen da de molira absorptionskoefficienterna (i A och B iir filjande

407 nm 484 nm
Ea TEH) 14043
Em 20040 300

3. Beakta filjande reaktion:
uracil + D-ribos-1-fosfat <= uridin + P; Ko =11 vid pl1 7.0 och 37°C

[fall reaktionen startas genom att blanda 2 mmol uridin och 3 mmol P; i en lésning,
hur manga mmol [inns det av de tva andra komponenterna vid jamvike?

LYCKA TILL!



